
資料３ 市民アンケート調査について        

 

１ 市民アンケート調査について                          

 

次期計画の策定にあたり、スポーツ活動の実施等に係る市民の意向を把握するため、市

民アンケート調査を実施する。 

【調査対象】 市内居住の 18 歳以上 3,000 名（無作為抽出） 

【実施期間】 令和元年 12 月～令和２年１月（アンケート期限は１月中旬予定） 

 

 

２ 調査項目について                               

 

国の第２期スポーツ基本計画では『スポーツを「する」「みる」「ささえる」スポーツ参

画人口の拡大』が基本方針の一つとなっており、本市の次期計画においても計画策定のベ

ースとなる重要な視点であることから、市民が現在どの程度、スポーツについて「する」

「みる」「ささえる」を実施しているかに視点を置き、調査項目を設定する。 

 

≪アンケート調査の視点≫ 

 

大区分 中区分 小区分 

「する」 
・スポーツ実施状況 

・スポーツ施設満足度 

・スポーツの実施種目、実施頻度及び動機 

・スポーツ実施の動機及び費用 

・既存スポーツ施設に対する満足度 

「みる」 
・関心の高い種目 

・スポーツ観戦状況 

・スポーツ観戦種目及び動機 

・スポーツ観戦にかける費用 

「ささえる」 ・ボランティア活動状況 ・スポーツボランティア実施状況及び動機 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



≪アンケート項目 （案）≫ 

 

Ｑ1 性別について伺います。 ・

Ｑ2 年代について伺います。

10代 ・ 20代 ・ 30代 ・ 40代 ・ 50代 ・ 60代 ・ 70代 ・ 80代以上

Ｑ3 お住まいの地区について伺います。

・ ・ ・ ・ ・ ・

・ ・ ・ ・ ・

Ｑ4 この1年間に行った運動やスポーツ（種目）があれば全部あげてください。

Ｑ5

Ｑ6 あなたが運動・スポーツをする頻度について伺います。

・ ・ ・ ・

・ ・ 年に1日～３日 ・

Ｑ7 週に1日以上運動・スポーツが出来なかった方に伺います。

あなたが週1日以上運動・スポーツを実施できなかった理由は何ですか。

・ ・ ・

・ ・ ・

・ ・ ・

・ ・ ・

・ その他（ ）

・ わからない

Ｑ8 あなたが運動やスポーツを実施したのはどのような理由からですか。

・ ・ ・

・ ・ ・

・ ・ ・

・ その他（ ）

Q9 市のスポーツ関係施設は十分に整備されていると思いますか。

・ 十分整備されている ・ まぁまぁ整備されている ・ まだまだ整備が足りない

・ 全然整備されていない ・ わからない

※野球、サッカー、ﾊﾞﾚｰﾎﾞｰﾙなどの競技種目は勿論、ウォーキングやランニング、ヨガなども運動として記入し
ていただいて結構です。（身体を動かすものであれば、何でも記入していただいて結構です。）

※中央台は「平」、泉は「小名浜」、植田は「勿来」、若葉台は「常磐」を選んでください。

裏面へ続く

自己の記録や能力を向上させるため 家族とのふれあいのため 運動不足解消のため

楽しみ、気晴らしとして 友人等との交流のため わからない

それ以上に大切なことがあるから 生活や仕事で体を動かしているから 仲間がいないから

健康のため 体力増進・維持のため 美容のため

子どもに手がかかるから お金に余裕がないから 年を取ったから

病気やけがをしているから 運動・スポーツが嫌いだから 面倒だから

月に1～3日 3か月に1～2日 わからない

仕事や家事が忙しかったから 指導者がいないから 場所や施設がないから

Ｑ４であげたもののうち、特に多く実施した運動・スポーツや好きな運動・スポーツを３つ
まであげてください。

週に5日以上 週に4日以上 週に3日以上 週に2日以上 週に1日以上

四倉 遠野

小川 好間 三和 田人 川前 久之浜・大久

男性 女性

平 小名浜 勿来 常磐 内郷



 

Ｑ10あなたはこの1年間にどんなスポーツを観戦しましたか。（テレビ・ネット観戦含む）

・ ・ ・

・ ・ ・ ・

・ ・ ・

・ ）

Q11 あなたがスポーツを観戦したのはどのような理由からですか。

・ ・ ・

・ ・ ・

・ ・ ・

・

・ ）

Q12 あなたはご自身が実施する運動・スポーツのために1年間にいくら程度費用をかけていますか。

（飲料・サプリメント代等は含みません。）

・ 運動・スポーツ実施のための費用（ 円）

Q13 あなたはご自身が直接スポーツを観戦するために1年間にいくら程度費用をかけていますか。

・ スポーツ観戦のための費用 （ 円）

Q14 あなたはご自身が直接スポーツを観戦するためであれば、どこまで出かけますか。

・ 市内 ・ 県内 ・ 隣接県（山形、宮城、新潟、栃木、茨城）

・ 東北圏内 ・ 首都圏 ・ 国内であればどこでも ・ 海外

Q15 あなたはご自身が直接スポーツを支える側（ボランティア等）で活動をしたことがありますか。

・ スポーツボランティアとして活動した ・ スポーツ団体等の運営に携わった

・ 指導者として活動した ・ 支える側で活動したことがない

Q16 あなたはQ14の活動をどの程度行いましたか。

・ 日常的に行った ・ 定期的に行った ・ 不定期だが行った ・ わからない

Q17 あなたはQ14の活動はどのようなきっかけで行いましたか。

・ 好きなスポーツの普及・支援 ・ 大会運営スキルの取得・活用 ・ 出会い・交流の場

・ 地域での居場所、役割 ・ 社会貢献 ・ わからない

・ その活動等への家族・友人の参加

・ その他（ ）

Q18 スポーツの普及・振興に関してあなたが市に臨むものは何ですか。

・ 施設・設備の充実 ・ 幼少期の子どたちへの運動指導

・ スポーツ教室の開催 ・ 全国大会等へ出場した際の補助金の充実

・ 著名な選手・指導者を招いた講演会等の開催 ・ わからない

・ その他（ ）

調査は以上で終了です。ご協力ありがとうございました。

その他、本市スポーツに関するご意見・ご要望がございましたら、ご記入ください。

応援しているチームがあるから 家族・友人が出場していたから なんとなく

応援している選手がいるから

その他（

体操・新体操 　その他（

そのスポーツが好きだから ストレス発散のため 暇つぶしのため

そのスポーツを実施しているから 友人や家族に誘われたから チケットがあったから

テニス マラソン・駅伝 ゴルフ ラグビー（ﾄｯﾌﾟﾘｰｸﾞ・大学・高校・海外） 卓球

大相撲 バスケットボール（Bﾘｰｸﾞ･NBA含む） バレーボール（Vﾘｰｸﾞ・日本代表含む） バドミントン

プロ野球（メジャーリーグ含む） 高校野球 サッカー（Ｊ1・Ｊ2・Ｊ3等） サッカー（日本代表）


